

我局认真开展“119消防月”活动

□ 党群处(宣传) 张思瑜

今年11月9日是第31个全国消防宣传日,主题是“抓消防安全,保质量发展”。为认真落实119消防月各项工作部署,营造全体员工关注消防、支持消防、参与消防的氛围,近日,我局组织员工开展了丰富多彩的消防宣传和演练活动。

工程船队

11月10日,“柯力”轮以“抓消防安全,保质量发展”为主题,深入开展了消防安全宣教活动。组织船员召开了消防安全知识培训会;按照船队安全管理体系文件要求,对消防设备开展专项隐患排查;船舶进行消防演练;船舶总监以案说法,提醒船员时刻不忘消防安全,有效提高船员的安全意识和自我保护能力。

11月9日,“威力”轮在D甲板第一会议室开展了“119全国消防日”集中宣传活动。活动中,大家学习了消防安全相关知识,观看了相关事故案例,了解了防火、灭火、逃生相应窍门,并实践熟悉演练了各类灭火器使用使用方法。此外,大家还分批练习探火服穿戴、消防皮龙使用等。



11月9日,应急设备保障中心结合工作实际,在外高桥基地及横沙基地开展119消防安全月活动。组织职工观看学习了《船舶消防应急》《火灾自救》等视频,对《一起船舶火灾事故案例》进行了学习讨论,进行了心肺复苏实操训练,检查了燃气设备并测试了燃气泄漏报警器的功能,最后进行了一次消防安全演习。

三用船队

11月9日,三用船队在惠州物流基地开展了消防知识培训和消防演习活动,深圳、天津两地



视频参加。集体观看学习了《火灾预防与自救—聚焦公共场所火灾》《学会火灾自救》《高层建筑火灾警示》《心肺复苏教程》等消防教育片,对船队惠州办公室消防应急部署和应急处置预案进行了讨论和完善,最后进行了消防演练。

11月16日,杉叶公司安质部组织所有员工以线下或线上的方式,讨论研究演练方案及安全注意事项。11月17日下午4时30分,正式进行消防演练,结束后,员工在紧急集结点集合,参加南海意库组织的消防知识宣传、过滤式消防自救呼吸器佩戴、灭火器使用培训、灭火实操等活动,提高了防灾应急知识和自救能力。

研发中心

11月9日,研发中心安全负责人为职工们讲解了灭火器的种类和使用原理,火灾扑救注意事项、疏散撤离逃生路线,并现场演示灭火器的使用方法。随后,中心职工按照预案进行现场灭火演练,安全负责人针对灭火器使用中存在的问题进行了分析和纠正,经过指导,大家沉着冷静,顺利的将熊熊燃烧的火堆扑灭。

保障中心

11月8日,保障中心在局食堂举办了“消防运动会”。中心领导及各部门人员近40人参与。此次消防运动会共设三个比赛项目,分别是水桶接力,消防知识你我猜以及消防常识速答。比赛结束后,进行重点环节“灭火实操演练”,由相关工作人员为在场人员介绍干粉灭火器和二氧化碳灭火器的使用方式、范围及注意事项,随后分别使用两种灭火器对模拟火势进行扑灭。实操演练中大家踊跃参与,对于灭火器的使用及灭火的方式有了更直接的了解,达到了实践学习的目的。

保障中心开展局大门标识标牌及门厅改造工作

□ 保障中心 马毅明

为进一步提升局大院整体形象,为全局干部职工营造一个和谐、舒心的工作环境,保障中心于近期开展了局大门标识标牌、海救大楼边厅改造及食堂门厅改造工作。

此次改造项目受到局党政领导的高度重视

及大力支持。中心主任严赛亦亲自指导项目开展,带领中心相关职能部门对局大门标识标牌大理石的颜色、标牌标识的字样、喷泉水槽排水系统设置、食堂门厅底色以及施工期间用水用电、动火等准备工作做了细致督导。并就局大门标识标牌施工前搭建围挡与路政部门进行了报备,对海救大楼边厅及食堂大门施

工期间人员进出路线作了临时调整,同时与施工单位多次沟通,强调了施工期间的安全注意事项,以确保项目顺利、有序开展。

9月初,随着施工设备发出的隆隆轰鸣声,改造施工正式启动。期间先后经历了“轩岚诺”和“梅花”两次超强台风考验,严赛主任至工作一线亲自部署,提出提前拆除正门围挡及

作业脚手架的明确要求,及时排除安全隐患,确保了安全生产,整个施工周期历时40余天。

局大门标识标牌及海救大楼边厅、局食堂门厅改造焕发新的面貌、活力,不仅提升了局整体外在形象,更提升了全局干部职工的凝聚力、向心力,进一步厚植了打捞文化,激发了职工打捞情怀。

拖轮船队组织开展心理专题培训

□ 拖轮船队 陈文彦

为进一步普及心理健康知识,增强船队职工的心理素质,树立积极向上的健康心态。11月2日,拖轮船队特邀上海中易心理与感知科学研究所宋昱恬老师为船队在职职工开展了一次题为“呵护心理、快乐工作”的心理专题培训,此次培训采用线上线下相结合的方式开展,共45人参加培训。

培训伊始,宋老师围绕“心理变化曲线”“压力应对与情绪管理”和“船员如何面对孤独与家庭关系”三个部分展开,通过结合身边生动的事例及船员所面临的困惑进行了解剖分析,以通俗易懂的语言将心理理论知识贯穿其中,教会了机关干部和一线船员关于压力应对、接纳自

己、情绪管理和释放压力的方式方法,积极引导大家塑造阳光心态,快乐健康地工作和生活。培训最后,宋老师还现场解答了部分船员关于心理方面的疑惑,进行了良好的互动交流,提供了较为专业的心理建设建议。

大家认为,此次培训通过案例与实践相结合,进一步丰富了职工的专业心理健康知识,提供了科学合理缓解压力的办法,有效进行了自我心理调节,取得了良好的培训效果。后续,船队将结合一线船员心理建设需求,搭建心理咨询互动平台,有针对性地开展专题心理培训和咨询,进一步提升船员的心理素质,增强抗压能力,提升工作和生活效能,愉快工作,为船队高质量发展筑牢基石。

研发中心再次通过高新技术企业认定

□ 研发中心 蒋巍

近日,全国高新技术企业认定管理工作领导小组办公室公布了安徽省2022年认定的第一批高新技术企业名单,研发中心再次榜上有名。

全国高新技术企业认定是根据《高新技术企业认定管理办法》(国科发火[2016]32号)和《高新技术企业认定管理工作指引》(国科发火[2016]195号)有关规定,通过对企业的知识产权、科研项目、科技成

果转化、研究开发的组织管理、高新技术产品的关键技术、科技人员情况、研究开发费用投入等方面进行评价认定。至此,研发中心已连续4次(每3年一次)通过高新技术企业认定。

近年来,研发中心持续加大科技研发投入,先后取得国家实用新型专利59项,发明专利3项,积极开展“师带徒”打造技术人才培养平台,整合专业资源促进先进技术引进和消化、吸收、创新相结合,驱动高质量发展迈上新台阶。

三用船队组织开展寻访惠州工运旧址和健步大美西湖活动

□ 三用船队 丁立宇

为进一步激发船队职工干事创业豪情与活力,充分展现新时代打捞人良好的精神风貌,以更昂扬斗志和饱满热情贯彻落实党的二十大精神。11月10日,三用船队工会组织开展了以“探寻革命旧址、感悟工运精神”为主题的寻访惠州工运旧址和健步大美西湖的活动,机关、船员干部职工20余人参加。

阳光不燥,微风正好。穿行在宁静、悠长的“鹅城”老街巷陌中,街道两边连绵古朴的老屋,它远离城市的喧嚣,却承载着惠州深厚的历史文化底蕴。几经辗转,终于在都市巷9号寻访到中华全国总工会惠州办事处旧址,斑驳的青砖瓦房,在阳光的映衬下,显得格外沧桑厚重。透过铁门,一步之遥,便可触摸历史,耳中听着张毅组长对旧址的讲解与介绍,脑中仿佛回荡着无数革命先辈们在战争年代前仆后继、奋起抗争。

据介绍,中华全国总工会惠州办事处旧址,也是广东省农民协会惠州办事处、中共惠州地方委员会、惠阳县农民协会旧址。它见证了大革命时期惠州的革命历史,近代以来,在先进知识分子的指引下,惠州工农运动成为广东工农运动的重要组成部分。1919年5月,惠州工人参加了五四运动。1922年5月,中国劳动组合书记部在广

州召开第一次全国劳动大会后,惠州的工会组织逐步发展成为重要的社会力量。1978年由惠州市政府公布为市级文物保护单位,2015年由广东省人民政府公布为省级文物保护单位。

随后,大家慢慢平复激荡的心情,昂首阔步奔向惠州西湖。走出巷陌,入眼便是湖光山色与楼台亭榭交相辉映,山林茂盛、水质清澈,水色山光、风景醉人。“半城山水半城湖”,大家发出由衷的赞叹。

进入园区,一边是碧波荡漾的湖水,一边是蜿蜒曲折的环湖步道,极具特色。感受着暖暖阳光,沿着环湖步道前行,耳边是清风徐来,眼前是一片丛花斗艳、鸟语花香。走走停停的欣赏着深秋西湖独有的自然风光,不时会在丰湖书院、东坡园、泗州塔、孤山广场、九曲桥等打卡地停留拍照。大家兴致盎然,边走边聊,一路欢声笑语,呼吸着新鲜空气,感受着健步走带来的快乐,充分展示了船队青年职工朝气蓬勃、乐观向上、奋发进取的精神风貌。

结束时,大家意犹未尽,感触颇深。纷纷表示,要继承和发扬惠州高潭精神和东纵精神,坚持不松劲、不停步、再出发,以党的二十大精神为指引,踏上新征程、迎接新挑战,以铿锵有力的步伐,在各自工作岗位上奉献智慧和汗水,共同努力谱写船队高质量发展新篇章。

保障中心开展志愿服务暨团建活动

□ 保障中心 钱鸿达

为深化“保障先锋”党建品牌建设,强化团队精神培育,10月26日,保障中心党委组织党员志愿者携手横沙基地职工一同开展“志愿前行,共绘精彩”志愿服务暨团建活动,中心领导、党员及横沙基地职工共40余人参加活动。

上午10点多中心党员志愿者经过两个小时的车程,抵达此次的活动目的地——横沙基地。志愿者们在基地工作人员的引导下,兵分两路,分别前往堆场清除杂草及园区内绿化带垃圾清理工作。大家不顾舟车劳顿快速进入角色,个个干劲十足,不怕脏、不怕累,或挥舞镰刀、扫把,或徒手拔草、捡拾垃圾,一幅热火朝天的劳动场景。经过近两个小时的不解努力,党员志愿者们终于将堆场内的杂草及绿化带中的垃圾清除干净,基地园区环境得到了改善。看到自己辛勤劳动的成果时,大家的脸上都露出了满意的笑容。

午后,志愿者们在基地负责人的带领下参观了金锋劳模工作室,并观看了相关视频。在参观的过程中党员志愿者们深刻感受到了上海打捞人顽强拼搏的风采,

同时也对打捞文化及打捞精神有了更深层次的认识和了解。

为了增强与横沙基地员工的互动交流,中心工会还组织志愿者们与基地全体职工一起,开展了团建互动。“珠行万里”游戏让大家感受团队间有效的配合、衔接以及沟通协调沟通能力。“星际之圈”游戏凸显了团队合作与互助。“抢凳子”促进了灵活性和协调性。“同心击鼓”游戏则培养了不怕挫折、不断进取、争创佳绩的意识。最后的“拔河”游戏告诉了大家团队的力量远远大于个人的力量,个人的力量凝聚形成了无穷的团队力量。丰富多彩的团建活动,让基地和本部职工完全沉浸在团队协作的精彩与快乐中。

此次志愿服务暨团建活动的开展,大力弘扬“重在奉献”的志愿服务精神,增强党员志愿者的凝聚力和战斗力,展现新时代党员的良好形象与志愿者的情怀担当。同时活动也彰显了保障中心大家庭的温暖与和谐,展现了保障人的团结一心、敢于拼搏的精神风貌,也让每个人深刻感受到了团队的力量和作用,有效增强了员工归属感与团队凝聚力。大家纷纷表示,在今后工作中将会以更饱满的热情、更专业的服务、更娴熟的协作做好后勤服务保障工作。